

办身份证时一疏忽,老太年龄“缩水”20岁,养老金办理成难题

# 明明1939年出生 咋成1959年生人

本报6月11日讯(记者 董惠) 11日,家住安丘市石堆镇山后村的村民王淑秀拿着自己的身份证一脸无奈,去年自己拿着身份证去办理养老保险,才意外发现身份证年龄竟比实际年龄“缩水”了20岁。原来在1989年,王老太在办理身份证时,当地户籍办理的工作人员将其出生日期写错了。20多年前的一个疏忽,也给王老太养老金办理出了个大难题。

按照国家相关政策,只要年满60岁的老人就可以每月领取55块钱的养老金。可眼看着村里60岁以上的老人自去年开始都已顺利地领到了养老金,可王老太到现在仍未办理相关手续。原来,户籍年龄显示

她只有53岁。

11日,记者来到安丘石堆镇山后村王老太的家中。提起自己办理养老金一事,王老太可犯了愁。据老太介绍,自己的养老手续一直办不妥,主要是由于自己的身份证年龄出了岔子。

记者从王老太的身份证上看到,老人的出生年月是1959年8月11日。“如果这生日正确的话,我就只比我大儿子大三岁,这不是太可笑了吗?”王老太对自己说,其实自己的真实出生年份应该是1939年。

老人回忆说,长期以来,家住农村的她一直都未办理身份证,直到1989年,才办理了一代身份证。得知身份证出生年

份出了问题,老人还特地找到了当年替她办理户籍的相关工作人员,“因为当年办理身份证时,上报的是年龄,后来我打听才知道,可能是当年工作人员做登记时,需要根据年龄推算出生年份,由于一时疏忽推算错了,但这一下子就小了20岁”。

王老太对记者说,由于她一直生活在农村,平时也不外出,基本用不上身份证,所以也一直未意识到身份证年龄出了错。可现在因为身份证年龄“缩水”了20岁,算下来目前年龄还不到国家规定的养老金申领年龄,老人一下子没了办法。

在得知户籍出了问题后,



王老太的身份证。

老人也询问了当地派出所户籍管理人员,并被告之可以通过填报材料后申请修改。为证明自己的出生年份,老人也已委托村里工作人员向当地派出所提供了所需的相关材料。“但材料自去年就提交了,可到现在都没信,不会改不了了。”王老太满脸担心地说。

随后,记者采访了石堆镇派出所户籍管理的一位工作人

员。关于王老太身份证年龄更改一事,确实是在去年接到申请。但由于部分申请材料的格式修改了,后来材料一直未重新上报。另外,据老人先前提供的材料,可能还存在问题,需要查找原始户籍档案。而全部材料准备完毕后,大约还需一个月左右时间。只有材料全部审核通过,才能对身份证年龄进行修改。

## 捅伤了人,爬雨水管逃跑 管道折断,男子摔下五楼

本报6月11日讯(记者 赵磊)10日晚6点左右,一名男子在和平路人民路路口将人捅伤,随后爬到一居民楼天台,准备顺着雨水管道到达楼后面,然后逃跑。但没想到,雨水管道从中间折断,男子从五层楼高度摔下。11日,记者从医院了解到,该男子的大腿摔断。

“不好了,有人跳楼了!”6月10日晚6点多,南关派出所接到一起报警,记者跟随民警一起来到了事发现场。在和平路东侧一个居民楼下,记者看到了一名20多岁的男子侧躺在地上,地上留了一大滩血迹。男子身穿牛仔裤和黑色上衣,已经昏迷不醒。地面是水泥石块,男子身上多处大量流血,眼睛半睁着。让人奇怪的是,居民楼的一条雨水管道从中间这段,

半截耷拉着。看样子,男子可能曾经把住水管,但是水管折断后,男子还是掉了下来。

随后,120救护车赶到现场,将男子送往医院进行抢救。民警在询问该居民楼的住户时,二楼的一位老大爷称,他当时看到了男子往楼上跑,并且从二楼的窗口拆下一扇玻璃往楼下扔,像是被什么人追赶。

民警随即找到了当时追赶“跳楼”男子的几名市民。其中一名姓李的男青年告诉民警,受伤男子并不是跳楼,而是在逃跑。原来,坠楼男子曾经到李某的女朋友那里,放下三百元钱,并且多次打电话骚扰对方。6月10日下午,李某陪着女朋友一起,到和平路人民路路口与坠楼男子“谈判”,并且叫去了两男一女三个

朋友。

其中一男子刘某对着坠楼男子就是一记耳光,坠楼男子拿出匕首捅在了刘某的左侧腹部。捅伤人之后,坠楼男子就沿着和平路往北跑,李某等人就在后面追。

民警了解到,当时坠楼男子跑进一栋居民楼,并且从中间单元上到五楼后,爬到天台上面。男子准备沿着居民楼后面的一条雨水管道滑到楼下然后逃走,但是雨水管道从中间折断,结果男子从五层楼的高度坠下。之后,几名相关的市民被带到派出所进行询问。

11日,记者从医院了解到,坠楼男子暂时没有生命危险,但是其中一条大腿摔断。

## 一场大雨,浇灭纠纷案件 南关辖区,六小时接俩警

本报6月11日讯(记者 赵磊)6月10日晚6点到6月11日凌晨0点,记者跟随潍城公安分局南关派出所的民警王帅一同值班。因为当天早些时候的一场大雨,使得辖区内平静了不少,六小时内接到了两起有效报警。

“本来,夏天是一个各种纠纷、案件多发的季节。可能是因为今天早些时候下雨的缘故,晚上天气比较冷,路上行人也不是很多,所以接到的各种纠纷和案件也相对平时少一些。”民警告诉记者。

记者统计了一下,从晚6点到7日零点,六个小时的时间内,南关派出所接到的有效警情总共两起。记者来到南关派出所之后,民警王帅先后

出警两次,分别是一起跳楼警情和一起打架斗殴的警情。因为跳楼警情的情况比较复杂,涉及人员较多,在晚上9点之后,派出所的多名民警一直加班做询问笔录,直到凌晨才告一段落。“幸亏今天接警比较少,要不然真是忙不过来,有两个同事下了班一直没走,加班到现在。”民警告诉记者。

6月10日晚上9点左右,派出所接到指挥中心指令,在向阳路健康街路口北侧,两名男子发生争执并且动了手。随后,记者跟随民警一起来到事发现场,找到了两名男子。

其中一名姓郭的男子交代,他在向阳路上开了一家宾馆,而旁边一家宾馆刚刚被一名姓

刘的男子接手。当天晚上,郭某拉住了一个20多岁的男子住旅馆,结果刘某过来介绍自己的旅馆是新开的,价格很便宜。最终,郭某还是将这名男客人留了下来,但是心里却十分不舒服。郭某见到刘某之后,上去就踹了对方的屁股一脚。双方因此发生了争执,并且动了手。民警赶到后,将其依法带回派出所处理。

另外,派出所民警还接到了一起失窃报案。报案人是潍坊高级技工学校的学生,她在下午4点左右,从金沙佳世客的站牌坐车时,被人偷走了钱包。但是,她回到学校,一直到了晚上9点多,才发现钱包丢失,并且报警。报案人于11日上午到公安机关做笔录。

夏行动